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Загальний опис дисципліни 

Метою даної дисципліни є формування у аспірантів сучасних знань і перспектив 

розвитку сільськогосподарської біотехнології, вивчення природних ресурсів корисних 

організмів і продуктів їх життєдіяльності для використання у рослинництві, землеробстві, 

ознайомлення з принципами комплексного використання методичних підходів з біохімії, 

мікробіології та інженерних наук задля технологічного застосування корисних властивостей 

біологічних агентів. 

Теми лекцій: 

Тема 1. Сільськогосподарська біотехнологія – сучасний науковий кластер. Історія 

розвитку с.-г. біотехнології. Інноваційні підходи, напрямки та проблематик (резистентність 

до пестицидів, гербіцидів, фітофагів, контроль біологічної безпеки, генна інженерія, 

азотфіксація, мікробні препарати комплексної дії, переробка відходів, біоремедіація тощо). 

Тема 2. Створення багатокомпонентних рослинних систем. Поняття монокультури, 

основні проблеми та перехід від монокультури до багатокомпонентних (поліклональних) 

композицій, які включають різні біотипи культивованих організмів.  

Тема 3. Рослинно-мікробні системи та їх трофізм. Умови, що спричиняють біологічне 

розбалансування агроекосистем.  

Тема 4. Генно-інженерні та клітинні методи і технології в рослинництві.  

Тема 5. Геномна паспортизація для підвищення ефективності селекційних робіт. 

Тема 6. Біодобрива, біопрепарати на основі бактеріальних, грибних, вірусних агентів. 

Мікробні препарати ентомопатогенної дії. Бактеріальні добрива на основі бульбочкових 

бактерій. 

Тема 7. Технології отримання біопрепаратів на основі азотфіксувальних, 

фосфатмобілізівних мікроорганізмів. Біопрепарати поліфункціональної дії. 

Тема 8. Біоконверсія (трансформація) органічних відходів. Біоконверсія, анаеробна 

мікробна трансформація органічних субстратів, біотрансформація ксенобіотиків, 

виробництво біогазу. 

Тема 9. Агроекологічна інженерія в біоконтролі ризосфери рослин та формуванні 

здоровʼя ґрунту. Роль ризосфери в грунтоутворенні.  

Тема 10. Генетичний поліморфізм ефективних симбіозів в агроценозах. Молекулярні 

методи дослідження структури біому, метагеному мікробних угруповань.  

 

Теми лабораторних занять: 

1. Принципи та методи вирощування ізольованих клітин і тканин рослин in vitro. 

Робота с аксенічними культурами ґрунтових мікроорганізмів. Основи регуляції та контролю 

процесів ферментації штамів-продуцентів (основи мікробних препаратів для с.-г.). 

2. Мікроклональне розмноження рослин. Культура калюсної тканини. Методи 

культивування чистих культур, етапи пасажування, тривале зберігання чистих культур 

(штамів). Скринінг клонів. 



3. Вплив мінеральних компонентів поживних середовищ на розвиток клітин. 

Регулятори росту і розвитку рослин.  

4. Молекулярна біологія та генетична інженерія. Виділення загальної ДНК з 

тканин рослин. Генетична трансформація (на прикладах рослин тютюну, моркви, томатів). 

Виділення плазмідної ДНК. Використання природної трансформації в модельних дослідах 

для одержання пухлинної тканини. 

5. Методи дослідження структури біому, метагеному мікробних угруповань. 

Вплив факторів середовища, сучасних агротехнологій на біологічну активність ґрунтових 

мікроорганізмів.  
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